
 

 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
 COMMISSION DÉPARTEMENTAL ARBITRAGE  
 

Réunion du : 

à :  

Mercredi 17 avril 2024 

19h00 au Siège du District d’Indre et Loire 

Présidence : M. DESRUTIN Alain. 

Présents : 

MM. ANDRONY Nicolas, BAUDOIN Mathieu, BONGARD Gérard, 

BOUCHER Eric (Représentant des arbitres au Comité Direc-

teur), DERNIS Jean-Noël, DE GRAAF Hugo-Rémi, EGEA Al-

phonse, LIVONNET Alain, LOISEAU Philippe, MABILEAU Mat-

thieu et SCHROEYERS Nicolas. 

Excusés : 
MM.  BASTGEN Patrick et MICHAU Gilles (membre n’ayant ja-

mais pratiqué l’arbitrage)  

Assiste à la séance :  
MM. BONNICHON Michel (Président de la CRA), DANSAULT Va-

lentin (CTDA), GALLE Philippe (Président du District) 

 

 

☆☆☆☆☆☆☆☆ 

 

Le Président Alain DESRUTIN ouvre la séance à 19h00 et souhaite la bienvenue à tous les membres 

présents.  

 

APPROBATION DES PROCÈS-VERBAUX 

 

Le procès-verbal de la dernière réunion est approuvé et publié sur le site du District. 

 

COMMUNICATIONS DU PRÉSIDENT 

 

• Informations diverses 

La CDA souhaite un bon rétablissement à Monsieur Patrick BASTGEN suite à son problème de santé.  

 

La CDA remercie Monsieur Michel BONNICHON, Président de la CRA, pour sa présence en visioconfé-

rence.  

 

La CDA souhaite un bon rétablissement aux arbitres blessés. 



 

 

 

La CDA, avec un peu de retard, donne son soutien à Monsieur Kamel GRIBI suite à son problème sur 

une rencontre.  

 

Alain DESRUTIN informe des retours suite aux échanges avec le Loir et Cher (41).  

 

Un bilan sur l’effectif pour la saison 2023/2024 est à ce jour de 179 arbitres.  

 

Deux arbitres ont été reçus par le Bureau de la CDA et des sanctions ont été prises à leur encontre.  

 

La CDA a été sollicitée pour cinq arbitres afin de diriger un tournoi national de Pompiers dans le Loir-

et-Cher le week-end du 27 et 28 avril prochain à MONTRICHARD VAL DE CHER.  

 

La CDA va convoquer un arbitre devant le Bureau de la CDA suite à deux faits qui ont été remontés par 

les clubs.  

 

Une organisation des catégories pour la saison prochaine est décidée pour les futures montées/des-

centes.  

 

Les finales de coupe auront lieu les 11/12 mai pour les jeunes, les 1/2 juin séniors et le 8 juin pour les 

féminines.  

 

La réunion de fin de saison aura lieu le jeudi 20 juin 2024 à la Maison des Sports.  

 

EXAMEN DES COURRIERS 

 

• Envoi de convocations 

… 

 

• Courriers reçus des arbitres 

 

BOUCHEKOUIA T, ETOUCHE E, MOUHDI L : Informent la CDA qu’ils ne renouvelleront pas leurs licences 

d’arbitres 

PICHON M, PECHE C : Demandent de rattrapages suite à leur blessure lors du test physique du 1er 

octobre 2023. 

 

• Courriers reçus des clubs 

 

 

• Courriers reçus des instances 

Courrier FFF : Organisation des journées de l’arbitrage 

District de la Vienne : Demande de dossier de Monsieur RICROS qui arrive dans notre district.  

 

•  Courriers reçus Divers 

Convention de mise à disposition des installations sportives de SAINT CYR SUR LOIRE. 

 

• Courriers envoyés aux arbitres 

Convocation pour les arbitres pour les tests physique et théorique du 1er octobre 2023. 



 

 

Courrier avec les dates des mini-stages.  

Courrier pour rappel quelques consignes aux arbitres adultes et jeunes du District.  

Convocation pour les arbitres inscrits pour le mini-stage du 16 septembre 2023.  

 

• Courriers envoyés aux clubs 

Accueil des mini-stages : NOTRE DAME D’OE, AZAY LE RIDEAU, LA CELLE ST AVANT.  

Courrier de remerciement au club de ST ANTOINE DU ROCHER pour le prêt des installations pour la FIA 

de septembre 2023.  

Courrier pour demander si les arbitres reprennent ou pas dans les clubs suivants : CHAMBRAY LES 

TOURS, ASPO, BERRY TOURAINE, FCOT, ETOILE VERTE, TOURS ESPAGNOL, INGRANDE DE TOURAINE, 

ACP TOURS, AMBOISE et LOCHES. 

 

• Courriers envoyés divers 

MAIRIE DE ST CYR SUR LOIRE : demande de prêt des installations pour le 1er octobre 2023.  

MAIRIE DE ST CYR SUR LOIRE : remerciement pour le prêt des installations du 1er octobre 2023.  

 

TECHNIQUE 

 

• Désignations adultes : M. BONGARD Gérard 

En fin de saison, beaucoup de clubs demandent des arbitres, voir même trois arbitres. Il faut également 

souligner le manque de sérieux des arbitres, au vu du nombre d’indisponibilités et de changements.  

Gérard dresse un bilan par catégorie et remercie les arbitres qui doublent.  

Gérard a 84 arbitres séniors d’opérationnels.  

 

• Observations adultes : M. ANDRONY Nicolas 

Alain DESRUTIN présente le tableau à jour des observations.  

D1 et assistants : terminées ce week-end 

D2 : à jour 

D3 : à jour 

D4 : à jour 

Stagiaires : à jour 

 

• Désignations jeunes - tutorat - Observations : M. BAUDOIN Mathieu 

Mathieu BAUDOIN dresse un point sur les désignations, les tutorats (100 réalisés cette année) et les 

observations.  

Il remercie les arbitres de Ligue ayant réalisé des observations.  

 

FORMATION 

 

• Formation initiale des arbitres de District : M. DANSAULT Valentin 

Une session en internat aura lieu du 23 au 25 avril 2024 au CTRO TOURS, 22 candidats dont 9 de l’Indre 

et Loire.   

 

• Candidats Régionale 3 : M. LOISEAU Philippe 

Il y a eu 6 pré-sélectionnés, la dernière formation aura lieu le 11 mai prochain. Compte-tenu des pré-

sents, il y a une forte méconnaissance des lois du jeu. Les fondamentaux sont revus en priorité. Le test 



 

 

aura lieu le 8 juin pour la sélection définitive (sauf pour un le 5 juin). Une sélection en fonction des 

notes sera faite.  

Pour l’examen du 1er juin, Messieurs Clément PAGE et Lucas ROUCHEAU auront leur chance.  

 

• Commission Jeunes : M. DE GRAAF Hugo-Rémi 

Aucune réunion depuis la dernière CDA.  

Hugo-Rémi DE GRAAF fait un point sur le stage réalisé.  

Pour l’examen du 1er juin, un groupe de candidats JAL a été sélectionné. Certains ne seront pas pré-

sentés et un probatoire sera réalisé mi-mai.  

La Commission jeunes félicite les arbitres désignés pour la coupe U13 pour leurs sérieux toute la jour-

née et pour l’encadrement présent sur cette action. 

 

• Actions séniors District : M. LOISEAU Philippe 

Le stage des D2 et assistants a eu lieu le 16 mars dernier au District. Il y a eu beaucoup d’absents non 

excusés.  

Le prochain stage aura lieu le 27 avril pour les D3/D4 et ceux qui ne sont pas venus aux premiers stages 

au District.  

Le stage des stagiaires aura lieu le 25 mai.  

 

REPRESENTATION 

 

• Commission de Discipline : M. DERNIS Jean-Noël 

M. DERNIS Jean-Noël indique qu’il y a eu 3295 dossiers depuis le début de saison. Il y a eu deux audi-

tions et actuellement un dossier en instruction.  

 

• Commission d’Appel de Discipline : M. MABILEAU Matthieu 

La commission d’appel s’est réunie deux fois depuis la dernière réunion et une prochaine aura lieu 

mardi 23 avril. Matthieu MABILEAU rappelle l’importance pour la commission que le District fasse sys-

tématiquement un appel au principal.  

 

• Commission du Statut de l’Arbitrage : M. BONGARD Gérard 

La dernière réunion a eu lieu le 11 mars 2024. Il y a plus de clubs en infraction, notamment en Ligue, 

suite à la modification du statut. Certains clubs vont être surpris car leurs arbitres ne font pas leurs 

matchs.  

Un mail a été fait préalablement dans la saison pour les prévenir.  

 

• Commission Départementale Promotion de l’Arbitrage : M. EGEA Alphonse 

Alphonse informe de la liste des référents en arbitrage pour faire une formation le lundi 13 mai (26 

arbitres).  

Des réunions auprès des clubs ont eu lieu au RVCI, Amboise, Bourgueil, Chanceaux, St Cyr sur loire et 

Joué portugais  

Une réunion est programmée à Monnaie.  

 

• Commission Régionale de l’Arbitrage : M. BONNICHON Michel 

Michel BONNICHON fait un point sur l’arbitrage féminin.  

La réunion de fin de saison aura lieu le 31 mai prochain.  

 

• Comité Directeur : M. DESRUTIN Alain 



 

 

Le prochain aura lieu le 18 avril.  

 

DIVERS 

 

• Parole à l’invité 

Monsieur Philippe GALLE revient sur les incivilités. Il souligne que les élections auront lieu le 27 juin 

2024 pour prise du nouveau comité directeur à partir du 1er juillet 2024.  

 

• Tour de table 

Un tour de table est réalisé.  

 

Monsieur Eric BOUCHER a le retour de plusieurs arbitres sur le fait que l’horaire des matchs en levée 

de rideau est trop tardif pour les arbitres qui doublent. La CDA souhaite un bon rétablissement à Mon-

sieur Eric BOUCHER suite à sa blessure au tendon d’Achille.   

 

Monsieur Philippe LOISEAU fait part d’une incivilité subie lors d’une observation.  

 

Monsieur Gérard BONGARD félicite Madame Aminata SOUMAH pour sa désignation en finale U18F 

Orléans / Châteauroux à Montlouis sur Loire.   

 

Monsieur Matthieu MABILEAU informe que le repas de fin de saison aura lieu le dimanche 30 juin au 

domaine des Lauriers de St Martin le Beau.  

 

La prochaine réunion de CDA aura lieu début juin avant la réunion de fin de saison des arbitres.   

 

La réunion est clôturée 21h00. 

 

Le Président 

M. DESRUTIN Alain 

Le Secrétaire 

M. MABILEAU Matthieu 

 


